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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redacgéo. Utilize a folha especifica para

01
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questiondrio da Prova de Conhecimentos Especificos esta completo
(20 questoes) e se ha falhas graficas que causem dlvidas.

03 |Cada questdo da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n°® de inscri¢do,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |N&o serdo aceitas para corregdo MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 [Nzo dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que nao seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos so faltas que pdem fora de classificag@o o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartdo de informacao, apresentando-o quando solicitado.

13 |Nao é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 | O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova. _

15 |Os 3 (trés) altimos candidatos a entregar a prova sé poderdo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAQ
(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAOQ)
INSTRUGOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no méximo, 30 linhas, conforme proposto abaixo.
b) N&o atribuir titulo ao texto.

¢) Néo fugir ao tema.

d) Nao escrever a lapis.

e) Ndo escrever em versos.

) N&o assinar fora do local especificado na folha de redagéo.

PROPOSTA DE REDACAQ

Diante da inversdo de valores aqui existente, Millor Fernandes, com seu fino
humor, ja dizia: “O Brasil € o Gnico pais em que os ratos conseguem botar a culpa
no queijo.” Elabcre um texto dissertativo, defendendo o seu ponto de vista sobre

essa questao.
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MATEMATICA

01- Os cientistas estimam que a massa do planeta Terra equivale a 5,972 x 10%* quilogramas. Seja 1 Mrera @
unidade correspondente & massa do planeta Terra. Se a massa do planeta Merctrio & de 0,055 Mrera, entéo, em
quilogramas, a massa do planeta mercurio €:

a.( ) 3,2846 x 10" kg.

b.( ) 3,2846 x 102 kg.

c.( ) 3,2846 x 10* kq.

d.{ ) 3,2846 x 10%® kg.

02- Uma pequena fabrica de bolos tem um lucro mensal dado pela fungéo L(x)=-4x*+78x+26, onde X & 0 nimero
de bolos vendidos no periodo de um més e L & dado em reais. A partir de que quantidade de bolos vendidos
mensaimente a empresa passa a ter prejuizo?

a.( )09

b.( }10.

c.()19.

d.( ) 20.

03- Tshuapa, na Republica do Congo, e Roraindpolis, no estado de Roraima, Brasil, s&o locais conhecidos como
de Latitude Zero, ou seja, sdo cortados pela linha do equador terrestre. As longitudes desses locais sdo,
respectivamente, 21° leste e 61° ceste. Qual a distancia geodésica (isto é, a menor distancia por sobre a
superficie terrestre, considerada uma esfera) entre Tshuapa e Rorainopolis? [Considere o raio da terra igual a

6370 km e 1=3,14]

a.( ) Aproximadamente 444 km.
b.( ) Aproximadamente 8.300 km.
c.( ) Aproximadamente 8.100 km.
d.( ) Aproximadamente 58.000 km.

04- Na cidade Lucrolandia, as pessoas podem fazer aplicagbes financeiras que rendem a cada segundo do dia.
Isso significa que se uma pessoa tem uma determinada quantia nesta aplicac@o pela manha, na tarde daquele
mesmo dia seu saldo ja sera maior (caso nado realize saque, claro). O valor atual da aplicagéo & dado pela
seguinte funcdo: V(t)=C.e"""°, onde t é o tempo (em segundos) em que o dinheiro encontra-se aplicado. O
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instante t=0 representa 6 momento em que o cliente aplicou C reais. Se Silvana aplicou 400 reais as 10h, quando
esse valor tera dobrado? [Considere In2=0,69}

a.( ) 10h11min30s.

b.{ ) 10h11min50s.

c.( ) 11h30min.

d.( ) 11h50min.
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05- As novas placas no padrao Mercosul para veiculos trazem uma mudanga significativa: em vez do padrado LLL-
NNNN, agora sera adotado o formato LLL-NLNN, onde o L significa uma letra do nosso alfabeto € N um ntimero
inteiro da sequéncia 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 8. Em termos de quantidade de veiculos que podem ser identificados
pelo novo padrao de placas, é correto afirmar:
a.( ) Nao houve aiteracdo. E possivel identificar exatamente a mesma quantidade de veiculos.
b.( ) E possivel identificar 2,6 vezes mais veiculos que no padréo atual.

c.{ ) E possivel identificar 16 vezes mais veiculos que no padréo atual.
d.( ) E possivel identificar 26 vezes mais velculos que no padrao atual.

06- O triangulo equilédtero e o quadrado da figura abaixo t&ém os iados com medidas iguais € estéo a uma mesma
distancia da reta indicada. Ao girarmos cada figura em tomo da reta, obtemaos sélidos. Sobre a raz&o T/Q enire o
volume do sélido T gerado pelo tridnguio e do sélido Q gerado pelo quadrado & correto afirmar:

i e a.( )seraiguata1.
Sl - b. ( )seré menor do que 1.

sera maior do que 1.
Y

) depende da velocidade de rotagéo de cada poligono em tormo da reta.

" - -.\\
\\“/
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N

07- Uma definicdo mais geral do cilindro é a seguinte: sélido obtido pela translacio de um segmento de reta
(geratriz), paralelamente a si mesmo, ao longo de uma curva piana C (diretriz). Por exemplo, quando a diretriz &
uma circunferéncia e a geratiz € um segmento perpendicular a diretriz, temos um cilindro circular reto.
Considerando esta definicdo, observe as sentencas:

(i) Um plano € um cilindro.

(i) Um cone circular reto € um cilindro.

(iii) A face de um paralelepipedo & um cilindro.

Os valores l6gicos destas sentengas séo respectivamente:
a()V,F VW b.{)V,V, V.
c( )F FV. d.()v,v,v.

08- Um novo bairro na cidade de Complexilandia adota nimeros complexcs na forma polar (médulo em metros e
argumento em graus) para enderecamento das casas. A praga central da cidade & considerada a origem do
sistema e ela é cortada perpendicularmente por duas avenidas: a avenida Harizontal (que representa o eixo real) e
a avenida Vertical (que representa o eixo imaginario). A casa do prefeito estda localizada no ponto
350(cos65°+i.sen65°) e a prefeitura no ponto 240{cos125°+.sen125°). A distancia em linha reta entre a casa do

prefeito e a prefeitura é:
a.( ) 590m. b.( ) 310m. c.( )295m. d.{ ) 90m.

08- Um artista constroi, ele mesmo, quadros em forma de circulo para produzir suas obras. Para que as pegas nao
figuem todas do mesmo tamanho ele faz uso de homotetia, isto €, varia o tamanho da peca sem variar 2 sua
forma. Se uma pecga tem raio 50cm € a partir desta ele reproduz outra pega, menor, com razdo de homotetia
de 90% (isto &, o circulo foi “encoihido” e a distancia d de um ponto qualquer do circulo ao seu centro agora ¢
de 0,9d), qual a2 raz&do entre as areas dessas duas pegas?

a.( ) A peca menor tem 90% da area da pecga maior.

b.{ ) A pega maior tem 110% da area da peg¢a menor.

¢.{ ) A peca menor tem 81% da area da peg¢a maior.

d.( ) A peca maior tem 119% da area da peca menor.

10- Uma pedra qualquer € um soélido irregular, ndo sendo possivel calcular o seu volume através de férmulas
preestabelecidas. Reginaldo teve a seguinte ideia: colocou agua até a metade em uma jarra de vidro com formato
de ciindro circular reto (com raio da base igual a 10cm). Em seguida, colocou uma pedra dentro da jarra, ficando
totalmente submersa. Ele observou que a altura da adgua na jarra subiu 4cm. Nestas condigdes, qual o volume
(aproximado) da pedra?

a.{ ) 1,26 litros. b.( ) 0,40 litros.

c.( ) 0,25 litros. d.( ) 0,10 litros.



QUIMICA
Dados que poderao ser utilizados nas questdes da prova de Quimica:
Namero atdmico: H=1;B=5,C=6,N=7,0=8;Si=14;P=15;8=16;Cl= 17, Cr=24;Cu=29; Zn=30; Br=
35 e Ba=56.
Massa atdmica (g/mol): H=1;B=11;C =12, N=14; 0 = 16; Si = 28; P = 31, S= 32; Cl = 35; Cr = 52;Cu = 64;
Zn=65; Br=80e Ba=137.
Nimero de Avogadro = 6,0 x 10
Constante dos gases, R = 0,082 L.atm/mol.K

11- Alcaloides tais como cafeina, morfina e coniina sdc aminas extraidas de plantas. A cafeina ocorre nas
folhas do cha verde, grdos de café e nozes de cola, A morfina € obtida de favas imaturas da papoula do épioc. A
coniing, extraida da cicuta-da-europa, € o alcaloide que matou Sdacrates. Ele foi sentenciado @ morte por causa de
métodos de ensino ndo convencionais, uma vez que, na Grécia Antiga, as avaliagbes dos professores eram
controladas. As estruturas moleculares da cafeina, morfina e coniina sdo mostradas a seguir:

Cafeina Morfina Coniina

Sobre as estruturas moleculares da cafeina, morfina e coniina, s&o feitas as seguintes afirmacoes:
I- Apenas a morfina é capaz de formar ligagcdes de hidrogénio com a agua.

I1- Apenas a cafeina e a coniina s&o compostos nitrogenados heterociclicos.

lll- Apenas a morfina apresenta carbono assimétrico em sua estrutura.

IV- Apenas a morfina apresenta anel aromatico.

Das afirmacgtes acima, sdo INCORRETAS:

a.( )l ellapenas.

b.( ) !l e lll apenas.

c.( ) I, lit e IV apenas.

d( )L elV.

12- Quando um mol de metano, CH,, € aquecido juntamente com quatro mols de oxigénio, a seguinte equagao
quimica nao balanceada ocorre:

CHy(@) + 02(g) — COy(2) +2H;0(g)

Admitindo que todo metano é convertido em CO, e H,0, qual a presséo parciai de CO,, em atm, sabendo que a
pressao total da mistura é 1,260 atm?

a( )0,252.
b.( ) 0,504.
c.( ) 1,080.
d.( ) 1,260.
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13- Muitos explosivos comuns sd30 moléculas organicas que contém grupos nitro (NO,) ou nitrato (NCs) ligados a

um esqueleto de carbono. A nitroglicerina & um explosivo muito utilizado na industria de mineragéo. Ela detona de
acordo com a equacdo quimica balanceada:

4C3HsN309()) — 12C0(g) + 6Nx(g) + 16H,0(g) + O2(g)

Sao fornecidas as seguintes informagdes:

Substéncia AH® formacdo (kJ/mol)
CaHsNsOs (1) — 364
COs (g) ~ 400
H,0 (9) — 240

Considerando que ocoira a explosdo de 454 g de nitroglicerina e que a reacdo da explosdc seja completa, qual a
entalpia da reagao, expressa em kd.mol'?

a( )-1436.

b.( )-2872.

c.( )-5744.

d.( )+ 5744,

14- Considere a pitha a seguir:
ZnjZn®'j|Cu*|Cu

O potencial padrao da pilha, E°, é 1,10 V. Uma estudante de quimica preparou a mesma pilha no laboratorio de
Fisico-quimica da UVA em condigdes padrao. O E° experimental foi de aproximadamente 1,0 V. Uma explicacéo
possivel para a diferenga € que:

a.( ) o eletrodo de zinco tinha duas vezes a massa do eletrodo de cobre.

b.( ) [Zn®*] era menor que 1 mol/L.

c.{ ) [Cu*] era menor gue 1 moliL.
d.( ) o eletrodo de cobre tinha duas vezes a area da superficie do eletrodo de zinco.

15- Dados os seguintes compostos organicos:

I- (CH3),CCCl,.

Ii- CH;CICCCH,;CI.

{ll- CH;3BrCCCH,CL.

V- CH;CHCH..

Quais destes compostos podem exibir o isomerismo geométrico?
a.( )1ell apenas.

b.{ )l e ll apenas.

c.( )Yil, IelVapenas.

d.( )1, MelV.

16- Os dados seguintes aplicam-se a reagéo a seguir:
A(g) + 3B(g) + 2C(g) —> produtos

[A} B} [C] Velocidade
0,20 0,40 0,10 X
0,40 0,40 0,20 8X
0,20 0,20 0,20 X
0,40 0,40 0,10 4x

Quali a lei de velocidade para a reagdo?
a.( )V =KAJBIC]

b.( ) V = K[AFIBICI.

c.{ )V = KAI[BFiCI.

d.( )V = KAPBIICI”.



17- Em relagéo as propriedades atdmicas, considere:

I- A massa de um atomo pode ter como unidade o mol.

ll- No composto N,O, @ massa do oxigénio é duas vezes a massa do nitrogénio.

lll- O boro possui uma massa atémica média de 10,81 u. Ele possui dois isétopos: B-10 (10,01 u) e B-11{11,01u).

Desta forma, na natureza existe mais B-10 do que B-11.
IV- Uma amostra com 558,5 g de ferro possui dez vezes mais atomos que 0,5200 g de cromo.

A sequéncia de cima para baixo esta correta em:
a()F VF V.
b.( )F F,F,V.
c{)V,V,F, V.
d()V,V,F,F.

18- O nitratoc de aménio pode ser utilizado como um explosivo efetiva porque ele se decompée em um grande
ndamero de produtos gasosos. Em uma temperatura suficientemente elevada, o nitrato de amdnio se decompde de

acordo com a equacao quimica balanceada a seguir:
INHNO;3(s) —> 2 Ny(g)+ O(g) +4H,0(g)

Se 1,00 kg de nitrato de amdnio é lacrado num tambor de ago e aquecido até 787°C, qual a pressdo, em atm,
aproximada no tambor, admitindo-se 100% de decomposi¢cdo?

a.( )48.
b.( )62.
c.( )76.
d.( ) 124.

19- Em um certo experimento no iaboratdrio de quimica geral da UVA, um estudante com o auxilio de um pHmetro
verificou que uma amostra de vinagre possuia pH = 3,0. Em seguida, diluiu 1,0 mL dessa amostra em agua
destilada até 100,0 mL. Qual o pH da solugéo final preparada pelo estudante?

a.( )1,0.
b.( }2,0.
c()4,0.
d.( ) 5,0.

20- Muitos vinhos sao preparados pela fermentagdo da glicose do suco de uva, de acordo com a equacéc quimica
a seguir:

CeH1206(aqg) —> C,H;50H(aq) + CO,(g)

Qual a massa aproximada, em gramas, de glicose que deve existir no suco de uva para produzir 725 mL de vinho,
que contém 11% em volume de etanol, C,HsCH (d = 0,879 g/mL)?

a( )137.
b.( ) 174.
c( )274.
d.( ) 548.
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